

1. ΕΕ 4 ΣΤΑ 10 ΠΑΙΔΙΑ ΓΕΝΝΙΟΥΝΤΑΙ ΕΚΤΟΣ ΓΑΜΟΥ

Μέσο: ΤΥΠΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2020

Σελίδα: 9



ΕΕ: 4 στα 10 παιδιά γεννιούνται εκτός γάμου

Ενώ στην Ελλάδα το ποσοστό πέφτει στο 11%

Περισσότερα από τέσσερα στα δέκα παιδιά που γεννήθηκαν το 2018 στην Ευρωπαϊκή Ένωση ήταν εκτός γάμου, σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε σήμερα η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία, τα οποία δείχνουν μεγάλη αύξηση του σχετικού ποσοστού τα τελευταία χρόνια.

Συγκεκριμένα, το ποσοστό των παιδιών που γεννήθηκαν εκτός γάμου στην ΕΕ το 2018 εκτινάχθηκε στο 42% από 25% το 2000, καταγράφοντας αύξηση 17

ποσοστιαίων μονάδων. Η εξέλιξη αυτή «σηματοδοτεί νέα πρότυπα για τον σχηματισμό οικογενειών μαζί με το πιο παραδοσιακό μοντέλο όπου τα παιδιά γεννιούνται εντός γάμου», αναφέρει η Eurostat. Στην Ελλάδα σημειώθηκε, επίσης, σημαντική αύξηση των παιδιών που γεννιούνται εκτός γάμου, από το 4% το 2000 στο 11,1% το 2018, αλλά το ποσοστό αυτό ήταν με διαφορά το χαμηλότερο στην ΕΕ, με τα αμέσως χαμηλότερα ποσοστά

να καταγράφονται στην Κροατία (20,7%) καθώς και τη Λιθουανία και την Πολωνία (26,4% και στις δύο χώρες).

Το 2018, οι γεννήσεις εκτός γάμου ήταν περισσότερες από τις γεννήσεις εντός γάμου σε οχτώ χώρες της ΕΕ: τη Γαλλία (60%), τη Βουλγαρία (59%), τη Σλοβενία (58%), την Πορτογαλία (56%), τη Σουηδία (55%), τη Δανία και την Εσθονία (54% και οι δύο) και την Ολλανδία (52%). Οι εκτός γάμου γεννήσεις αυξή-

θηκαν σε όλες τις χώρες της ΕΕ την περίοδο 2000 - 2018, με εξαίρεση την Εσθονία, τη Λετονία και τη Σουηδία, όπου παρέμειναν σχετικά σταθερές, με μείωση μικρότερη της μίας ποσοστιαίας μονάδας. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, η Πορτογαλία και η Ισπανία ήταν οι δύο χώρες, στις οποίες σημειώθηκε η μεγαλύτερη αύξηση στα ποσοστά των παιδιών εκτός γάμου (κατά 33,7 και 29,6 ποσοστιαίες μονάδες, αντίστοιχα).



2. ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕ ΕΝΑ ΚΛΙΚ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΔΑΠ

Μέσο: ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ_ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ 1

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2020

Σελίδα: 8



ΣΥΝΕΧΗΣ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ, ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΤΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ

Εξυπηρέτηση με ένα κλικ από την ΕΥΔΑΠ

Η ΕΥΔΑΠ, πιστεύοντας πως η ποιότητα των υπηρεσιών της πρέπει να έχει συνεχή ροή, όπως ακριβώς και το νερό της, προχωράει συνεχώς στον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών της, με μία σειρά ψηφιακής διεκπεραίωσης αιτημάτων. Με το ξέσπασμα της πανδημίας του νέου κορωνοϊού, η ΕΥΔΑΠ ήταν έτοιμη να προσφέρει μεγάλο μέρος των υπηρεσιών της ηλεκτρονικά. Ως η μεγαλύτερη εταιρεία στην Ελλάδα στον τομέα ύδρευσης και αποχέτευσης, με πάνω από 4 εκατομμύρια πελάτες και με διαρκείς επενδύσεις στην τεχνολογία και την εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού της, προχώρησε σε αλλαγές στον τρόπο λειτουργίας της και βελτιστοποίηση των ηλεκτρονικών της υπηρεσιών. Η στροφή στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες έφερε μεγάλη διευκόλυνση στην εξυπηρέτηση των πελατών, καθώς και στην προστασία της δημόσιας υγείας. Κατά τη διάρκεια των μέτρων περιορισμού της κυκλοφορίας, συνέχισε να εμπλουτίζει τις υπηρεσίες του eEYDAP, του ηλεκτρονικού της καταστήματος, παραμένοντας δίπλα στους πελάτες της. Ο στόχος της ΕΥΔΑΠ επι-

τεύθηκε, καθώς οι πελάτες μπορούν να πραγματοποιούν πλήθος αιτημάτων από το σπίτι με ασφάλεια, όπως ακριβώς θα συνέβαινε κατά την επίσκεψή τους σε ένα από τα Περιφερειακά Κέντρα.

ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗ ΠΛΗΘΟΥΣ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΩ ΤΟΥ eEYDAP

Για να πραγματοποιηθεί η εγγραφή στο eEYDAP, επισκεπτόμαστε το επίσημο website της ΕΥΔΑΠ και επιλέγουμε στην αρχική σελίδα το σχετικό εικονίδιο για το eEYDAP. Έπειτα, επιλέγουμε εγγραφή νέου χρήστη και μεταφερόμαστε αυτόματα στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων, όπου γίνεται αυθεντικοποίηση των στοιχείων μας με τη χρήση των κωδικών μας Taxisnet. Μέσω της εγγραφής τους στο eEYDAP, οι πελάτες μπορούν να απολαύσουν άμεσα και γρήγορα πληθώρα υπηρεσιών, όπως, ενδεικτικά, η λήψη του λογαριασμού τους σε ηλεκτρονική μορφή (eBILL), η εξόφληση του λογαριασμού τους ηλεκτρονικά, η χωρίς χρέωση ενημέρωση για την έκδοση λογαριασμού τους μέσω e-mail ή και SMS, η χωρίς χρέωση ενημέρωση για μεγάλες

Κατά τη διάρκεια της καραντίνας συνέχιζε να εμπλουτίζει τις υπηρεσίες του eEYDAP, με αποτέλεσμα οι καταναλωτές να πραγματοποιούν πλήθος αιτημάτων από το σπίτι με ασφάλεια

καταναλώσεις των παροχών τους, η πραγματοποίηση αιτήματος υπαγωγής στο Έκτακτο Ειδικό Τιμολόγιο (ΕΕΤ) και σε ειδικά τιμολόγια (φιλανθρωπικό, επαγγελματικό, πολυτέκνων, υπερηλικών), η παρακολούθηση των καταναλώσεων όλων των παροχών τους, όπως και η καταχώρηση της ένδειξης της κατανάλωσής τους, η υποβολή αιτήματος για διακανονισμό, αλλά και η εξόφληση των δόσεων ηλεκτρονικά.

24/7 ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ 1022 ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ CLICK2CALL

Επιπλέον, η Εταιρεία προχώρησε σε ενίσχυση του ανθρωπίνου δυναμικού της 24ωρης γραμμής εξυπηρέτησης 1022, ενώ οι πελάτες μπορούν επίσης να επικοινωνήσουν με την ΕΥΔΑΠ μέσω του e-mail 1022@eydap.gr. Επιπροσθέτως, στην επίσημη ιστοσελίδα της εταιρείας www.eydap.gr μπορούν να επιλέξουν την υπηρεσία click2call και αφού καταχωρήσουν τα στοιχεία τους να δεχτούν κλήση από την εταιρεία την ώρα που έχουν δηλώσει, για να εξυπηρετηθούν για οποιοδήποτε ζήτημα.

E-BILL ΚΑΙ ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ

Όσον αφορά την εξόφληση του λογαριασμού τους, οι πελάτες, μέσα από το περιβάλλον του eEYDAP, μπορούν να λαμβάνουν τον λογαριασμό τους σε ηλεκτρονική μορφή (eBILL) αλλά και να πραγματοποιούν την πληρωμή τους ηλεκτρονικά. Επιπλέον, η ηλεκτρονική εξόφληση του λογαριασμού μπορεί να πραγματοποιηθεί και μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της εταιρείας.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΤΗ ΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ ΜΕΣΩ ΤΟΥ WWW.EYDAP.GR

Από τις δράσεις εταιρικής ευθύνης της Εταιρείας δεν θα μπορούσε να λείπει η προσφορά στη γνώση και στον πολιτισμό. Ειδικότερα, την περίοδο του «Μένουμε Ασφαλείς», η ΕΥΔΑΠ δίνει τη δική της σημαντική προσφορά ανεβάζοντας στην επίσημη ιστοσελίδα της μία εικονική περιήγηση της επιτυχημένης έκθεσης «Η Μεγάλη Πρόκληση: 90 Χρόνια Φράγμα Μαραθώνα». Η πρώτη έκθεση του Ιστορικού Αρχείου της Εταιρείας ελαβε χώρα στο Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος», με αφορμή την επέτειο των 90 χρόνων από την κατασκευή του σπουδαίου αυτού έργου, που άλλαξε μία για πάντα την υδροδότηση της Αθήνας, του Πειραιά και των περιχώρων. Στην ιστοσελίδα της ΕΥΔΑΠ, οι επισκέπτες και πελάτες της μπορούν να ανακαλύψουν την πόλη τους μέσα από τον διαδραστικό χάρτη της Εταιρείας με τίτλο «Ανθρώπινο Νερό», όπως παρουσιάστηκε στην Biennale της Σεούλ, το 2017. Όσο για τους μικρούς φίλους, μπορούν να μάθουν τον κύκλο του νερού αλλά και την ορθολογική χρήση του πολύτιμου πόρου, με τη βοήθεια και την καθοδήγηση του «Σταγονούλη».



Πώς θα εφαρμοστεί η επιδότηση δανείων

Ανακοινώθηκε το πρόγραμμα «Γέφυρα» για τη στήριξη δανειοληπτών που έχουν πληγεί από την πανδημία

Πρόγραμμα κρατικής επιδότησης των μηνιαίων δόσεων εκατοντάδων χιλιάδων δανειών, εξυπηρετούμενων και μη, ανακοίνωσε και εισήγαγε για ψήφιση στη Βουλή η κυβέρνηση. Πρόκειται για το πρόγραμμα «Γέφυρα», με το οποίο επιδοτείται κατά ποσοστά από 30% έως και 90% η μηνιαία δόση κάθε στεγαστικού, επιχειρηματικού και καταναλωτικού δανείου, το οποίο έχει ληφθεί από φυσικό πρόσωπο (μισθωτό ή επιχειρηματία ή ελεύθερο επαγγελματία) με υποθήκη στην κύρια κατοικία του. Η κρατική επιδότηση θα διαρκέσει εννέα μήνες και θα είναι μεγαλύτερη σε ποσοστά για τα δάνεια που εξυπηρετούνται και μικρότερη για τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια.



«Επιτυγχάνονται πολλαπλοί στόχοι»

Όπως διευκρίνισε ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας (στη φωτογραφία), με το πρόγραμμα αυτό «επιτυγχάνουμε πολλαπλούς στόχους που έχουμε θέσει για τη διαχείριση του ιδιωτικού χρέους:

Επιβραβεύονται οι συνεπείς δανειολήπτες, με εξυπηρετούμενα δάνεια, οι οποίοι έχουν πληγεί από την πανδημία. Υποστηρίζεται το σύνολο των δανειοληπτών που επλήγησαν από την υγειονομική κρίση και έχουν μη εξυπηρετούμενο δάνειο, ακόμη και μετά το τέλος του 2018. Ενθαρρύνονται και ενισχύονται οι διμερείς συμφωνίες με τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και τις εταιρίες διαχείρισης απαιτήσεων. Καλλιεργείται η κουλτούρα πληρωμών, με την έμπρακτη στήριξη του κράτους, αφού επιδοτούμε ένα σημαντικό κομμάτι της μηνιαίας δόσης του δανείου.

Αποτρέπεται η κατάχρηση του νέου πλαισίου από στρατηγικούς κακοπληρωτές. Περιορίζεται ο κίνδυνος δημιουργίας μιας νέας γενιάς «κόκκινων» δανειών, λόγω της κρίσης που επέφερε η πανδημία. Ενισχύεται η κοινωνική συνοχή, καθώς καλύπτονται πολλαπλάσια δανειολήπτες σε σχέση με το πλαίσιο της προηγούμενης κυβέρνησης». Ο υπουργός υπενθύμισε ότι «από τον Ιούλιο του 2019 μέχρι και το τέλος Μαΐου του 2020 ρυθμίστηκαν επιπλέον περίπου 250.000 στεγαστικά, καταναλωτικά και επιχειρηματικά δάνεια, ύψους σχεδόν 12 δισ. ευρώ». Χαρακτήρισε δε «αδοσημειωτό» το γεγονός ότι «οι εταιρίες διαχείρισης απαιτήσεων παράσχουν δάνεια και πιστώσεις παρέχουν διαγραφή οφελών περίπου στα οκτώ από τα δέκα δάνεια που ρυθμίζονται». [SID:13668250]



Η επιλογή των δικαιούχων για το πρόγραμμα «Γέφυρα» θα γίνεται από το υπουργείο Οικονομικών με βάση εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια, καθώς και με βάση το ύψος των συναφθέντων δανείων.

πτεμβρίου 2021, όλα τα στεγαστικά, επιχειρηματικά και καταναλωτικά δάνεια με υποθήκη στην κύρια κατοικία, τα οποία έχουν λάβει όσοι επλήγησαν από τις επιπτώσεις της πανδημίας του κορονοϊού.

Διαιτητικό δικαιούχοι

Συγκεκριμένα, δικαιώματα υπαγορεύονται στο πρόγραμμα θα έχουν:

- Φυσικά πρόσωπα εργαζόμενοι σε κλάδους που έχουν πληγεί, άνεργοι που λαμβάνουν έκτακτη στήριξη, ελεύθεροι επαγγελματίες σε πληγέντες κλάδους.
- Φυσικά πρόσωπα με σημαντική μείωση του μηνιαίου μισθού τους.
- Επαγγελματίες που παρουσίασαν μείωση της εμπορικής δραστηριότητάς τους (μειωμένο ΦΠΑ άνω του 20%, λαμβάνοντας υπόψη το δεύτερο τρίμηνο του 2020 σε σχέση με το δεύτερο τρίμηνο του 2019).
- Δικαιούχοι που έλαβαν ενίσχυση με τη μορφή επιστρεπτές προκαταβολής.
- Φυσικά πρόσωπα που εντάσσονται στον μηχανισμό ενίσχυσης της απασχόλησης «Δύο-Εργασία».
- Ιδιοκτίτιες ακινήτων που λαμβάνουν μειωμένο ενοίκιο.

Για όλες τις παραπάνω κατηγορίες πληγέντων θα παρασχεθεί επιδότηση, τόσο για τα εξυπηρετούμενα όσο και για τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια. Ειδικότερα:

α) Για τα εξυπηρετούμενα δάνεια θα επιδοτείται η μηνιαία δόση σε ποσοστό 90% και

- 60% το τρίτο τρίμηνο. Οι προϋποθέσεις, δηλαδή τα κριτήρια επιλεξιμότητας, θα είναι:
- η αξία της κύριας κατοικίας του αιτούντος να μην ξεπερνά τις 250.000 ευρώ,
- το υπόλοιπο του δανείου να μην ξεπερνά τις 250.000 ευρώ,
- το οικογενειακό εισόδημα να μην ξεπερνά τις 45.000 ευρώ,
- οι καταθέσεις να μην ξεπερνούν τις 25.000 ευρώ,
- η συνολική ακίνητη περιουσία να μην ξεπερνά σε αξία τις 500.000 ευρώ.

Για τα δάνεια της κατηγορίας αυτής, το ανώτατο μηνιαίο όριο επιδότησης μπορεί να φτάσει τα 500 ευρώ.

γ) Για τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια που έχουν ήδη καταγγελθεί και οδηγούνται σε πλειστηριασμό: Με σκοπό να αποτραπεί ο πλειστηριασμός, θα επιδοτείται η μηνιαία δόση σε ποσοστό 60% κατά το πρώτο τρίμηνο, 50% το δεύτερο τρίμηνο και 30% το τρίτο τρίμηνο. Οι προϋποθέσεις θα είναι οι εξής:

- η αξία της κύριας κατοικίας να μην ξεπερνά τις 200.000 ευρώ,
- το υπόλοιπο του δανείου να μην ξεπερνά τις 130.000 ευρώ,
- το οικογενειακό εισόδημα να μην ξεπερνά τις 36.000 ευρώ,
- οι καταθέσεις να μην ξεπερνούν τις 15.000 ευρώ,
- η συνολική ακίνητη περιουσία να μην ξεπερνά σε αξία τις 280.000 ευρώ.

Για τα δάνεια της κατηγορίας αυτής, το ανώτατο μηνιαίο όριο επιδότησης μπορεί να φτάσει τα 300 ευρώ.

Απίσεις από 1ης Αυγούστου

Η σχετική ηλεκτρονική πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων θα ανοίξει την 1η Αυγούστου και θα δέχεται αιτήσεις μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου, ημερομηνία λήξης των αναστολών πληρωμής μηνιαίων δόσεων που έχουν ήδη συμφωνήσει χιλιάδες δανειολήπτες με τις τράπεζές τους. Συνεχώς, το εννεάμηνο διάστημα για το οποίο θα ισχύει η κρατική επιδότηση θα είναι η περίοδος από την 1η Οκτωβρίου 2020 έως την 30ή Ιουνίου 2021. Εφόσον, όμως, έχει συμφωνηθεί με την τράπεζα αναστολή πληρωμής δόσεων μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2020, τότε το εννεάμηνο διάστημα της κρατικής επιδότησης θα ξεκινά από την 1η Ιανουαρίου 2021 και θα λήγει στις 30 Σεπτεμβρίου 2021.

Το καθεστώς προστασίας α' κατοικίας

▼ Από το τέλος Ιουλίου παύει να ισχύει η προστασία της πρώτης κατοικίας όπως τη γνωρίζαμε μέχρι σήμερα με τον νόμο 4605/19, στον οποίο τελικώς προσέφυγε πολύ μικρός αριθμός δανειοληπτών. Το ύψος του προγράμματος που λήγει, δεν ξεπερνούσε τα 160 εκατ. ευρώ. Αυτό, όμως, που έχει μεγάλη σημασία για τους δανειολήπτες είναι από τον προσεχή Σεπτέμβριο, οπότε και σταματάει η περίοδος του θέρους, ξεκινούν για τα δικαστήρια οι πλειστηριασμοί. Οι τράπεζες χρησιμοποιούσαν ενεργά τα διαδικαστικά εργαλεία για τις ηλεκτρονικές δημοπρασίες μέχρι την αναστολή όλων των διαδικασιών εκτέλεσης λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας του κορονοϊού, δυνάμει της κοινής υπουργικής απόφασης 18176/15.03.2020, που αναστέλλει όλες τις διαδικασίες εκτέλεσης. Το μέτρο αυτό παρατάθηκε τελικά έως τις 31 Μαΐου 2020. Στη συνέχεια εκδόθηκε ο ν. 4690, βάσει του οποίου οι δημοπρασίες αναστάλησαν έως τις 31 Ιουλίου 2020. Έτσι, λοιπόν, για τις συστηματικές τράπεζες και μία μη συστηματική, από τις 7.040 ηλεκτρονικές δημοπρασίες που είχαν προγραμματιστεί από τον Ιανουάριο του 2020, οι 4.861 έχουν ανασταλεί ή ακυρωθεί, ενώ διεξήχθησαν 2.179 ηλεκτρονικές δημοπρασίες με επιτυχημένη πώληση των εξασφαλισμένων σε 751 περιπτώσεις. Οι τρίτοι αγοραστές απέκτησαν 206 περιουσιακά στοιχεία. Για το δεύτερο εξάμηνο του 2020 αναμένεται να δημοπρατηθούν 8.806 περιουσιακά στοιχεία. [SID:13668182]

Με το πρόγραμμα «Γέφυρα» θα επιδοτούνται για εννέα μήνες με ποσοστά από 30% έως και 90% οι δόσεις δανειοληπτών με υποθήκη κύριας κατοικίας, οι οποίοι έχουν πληγεί οικονομικά από την πανδημία του Covid-19.

4. Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΜΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/07/2020

Σελίδα: 4



ΓΝΩΜΗ

**ΔΕΣΠΟΙΝΑ
ΚΟΝΤΑΡΑΚΗ**
dkontaraki
@e-typos.com



**ΠΛΗΘΥΣΜΙΑΚΕΣ
ΑΝΑΚΑΤΑΤΑΞΕΙΣ
ΚΑΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ**

Ο πόλεμος του κόσμου με το μέλλον του

ΕΝΑΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ πόλεμος που μοιάζει αναίμακτος αλλά δεν είναι, που περνά σχεδόν απαρατήρητος αλλά δεν θα έπρεπε, είναι σε εξέλιξη. Είναι ο πόλεμος του κόσμου με το μέλλον του.

Το δημογραφικό πρόβλημα αποτελεί μια παγκόσμια απειλή που θα αφανίσει έως το τέλος του αιώνα μερικά δισεκατομμύρια ανθρώπους. Αγέννητους φυσικά. Σύμφωνα με την τελευταία επιστημονική μελέτη που δημοσιεύθηκε στην ιατρική επιθεώρηση «Lancet» και χρηματοδότησε το Ίδρυμα Bill & Melinda Gates -χωρίς καμία διάθεση συνωμοσιολογίας- ο παγκόσμιος πληθυσμός στο καλό σενάριο θα φθάσει το 2100 τα 8,8 δισεκατομμύρια και στο χειρότερο θα συρρικνωθεί στα 6,2 δισ., από 7,6 δισεκατομμύρια που είναι σήμερα.

ΕΠΕΙΔΗ ΟΜΩΣ η μείωση δεν θα γίνει οριζόντια, αλλά

ακολουθεί γεωπολιτικούς διαδρόμους και άλλα πολύπλοκα μονοπάτια, τα αποτελέσματα στις επιμέρους κοινωνίες θα είναι δυσανάλογα μοιρασμένα.

ΣΕ ΓΕΝΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ

-και με βάση το χειρότερο σενάριο- η Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη θα χάσουν περισσότερο από το μισό του πληθυσμού της, η Ασία θα το διατηρήσει περίπου στα ίδια, η Αυστραλία θα τον αυξήσει, η Αφρική θα τριπλασιάσει τον πληθυσμό της, ενώ σημαντικές απώλειες θα έχει και η Αμερική, κυρίως οι ΗΠΑ. Η Κίνα θα πάψει να είναι η πολυπληθέστερη χώρα στον πλανήτη και τη θέση της θα πάρει η Ινδία. Στα καθυμάς, οι προβλέψεις και στα δύο σενάρια είναι αρνητικές: Η Ελλάδα θα δει τον πληθυσμό της να πέφτει το 2100 στα 5,48 εκατομμύρια (στην καλύτερη υπόθεση), ενώ στη χειρότερη θα συρρικνωθεί

στα 4,73 εκατομμύρια. Από την άλλη πλευρά του Αιγαίου, η Τουρκία θα ενδυναμωθεί πληθυσμιακά είτε ανεβάζοντας τον πληθυσμό της στα 101,6 εκατομμύρια στο καλύτερο σενάριο είτε στα 86,1 εκατ., στο χειρότερο.

Η ΠΛΗΘΥΣΜΙΑΚΗ δύναμη μιας χώρας δεν καθορίζει σε απόλυτο βαθμό, ωστόσο επηρεάζει βαθιά τη δυνατότητα για την οικονομική της ανάπτυξη, τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού της συστήματος και την ποιότητα του εργατικού δυναμικού της. Οσα μέτρα ενίσχυσης λοιπόν ανακοίνωσε ή έδωσε η παρούσα κυβέρνηση για την υποστήριξη των οικογενειών και των νέων γονέων είναι ευπρόσδεκτα, αλλά χρειάζονται και άλλα. Και πρέπει να είναι γενναία και χωρίς κοινωνικοπολιτικά ταμπού. Το 2100 μπορεί να είναι μακριά, όμως τώρα συλλαμβάνει την ύπαρξή του.